



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Официальный визит митрополита Кирилла в Венгрию

18 августа 2001 года по приглашению премьер-министра Венгерской Республики В.Орбана для участия в юбилейных торжествах по случаю 1000-летия христианской государственности Венгрии в Будапешт прибыл митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.

В аэропорту митрополита Кирилла встречали представители правительства Венгрии, а также архиепископ Венский и Будапештский Павел, Посол России в Венгрии В.Л.Мусатов и Посол Венгерской Республики в Москве Е.Кешкень.

В Будапеште митрополит Кирилл провел собрание духовенства Венгерской епархии Русской Православной Церкви, на котором был обсужден ряд текущих вопросов жизни венгерских приходов Русской Православной Церкви.

В тот же день митрополит Кирилл совершил поездку в один из духовных центров венгерского христианства - в Паннонхалмское аббатство, где состоялась встреча с его настоятелем епископом Астриком Варсеги. В ходе беседы был обсужден широкий круг проблем, касающихся жизни христиан в посткоммунистических обществах.

Вечером митрополит Кирилл, присутствовавший за богослужением в храме во имя преподобного Сергия Радонежского в Будапеште, обратился со словом архипастырского назидания к русскоязычной пастве, составляющей этот приход.

После богослужения Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Венгрии В.Л.Мусатов устроил ужин в честь митрополита Кирилла и делегации Русской Православной Церкви .

19 августа, в день праздника Преображения Господня, митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл в сослужении архиепископа Венского и Будапештского Павла и епархиального духовенства совершил Божественную литургию в храме Успения Пресвятой Богородицы - главном соборе Венгерской епархии Русской Церкви. По завершении праздничного богослужения Владыка Кирилл беседовал с прихожанами храма. Беседа продолжилась за братской трапезой, организованной духовенством и Приходским советом.

В тот же день митрополит Кирилл посетил Парламент Венгерской Республики и был принят президентом Венгрии Ф.Мадлом и премьер-министром страны В.Орбаном.

На встрече присутствовали глава Венгерской епархии Русской Православной Церкви архиепископ Павел и Посол России в Венгрии В.Л.Мусатов.

В ходе беседы был затронут широкий круг вопросов, касающихся положения христианства в современном мире, и выражена обоюдная убежденность в том, что Русская Православная Церковь и далее будет играть положительную роль в развитии отношений между Россией и Венгрией.

От имени Патриарха Московского и всея Руси Алексия II митрополит Кирилл передал руководителям Венгерской Республики памятные знаки Русской Церкви.

В одном из реформатских храмов Будапешта митрополит Кирилл принял участие в праздничном богослужении, огласив **Обращение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II** к венгерскому народу по случаю Национального праздника Венгрии - Дня святого Иштвана (Стефана) и празднования 1000-летия образования Венгерского государства.

Вечером Владыка Кирилл принял участие в торжественном приеме в Парламенте, устроенном от имени Венгерского государства.

20 августа, завершая программу официального визита в Венгерскую Республику, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл посетил в Будапеште Примаса Венгрии кардинала Л.Пашкаи, архиепископа Эстергомского и Будапештского.

На беседе присутствовали архиепископ Венский и Будапештский Павел, заместитель Госсекретаря по церковным связям Министерства национального культурного наследия Венгрии Ж.Шемъен.

Митрополит Кирилл и кардинал Л.Пашкаи обсудили вопросы межцерковного диалога, констатировав необходимость совместного изучения таких проблем, как христианское свидетельство в посткоммунистических обществах и церковно-государственные отношения в современной Европе.

Затем в сопровождении официальных венгерских представителей и православного духовенства Владыка Кирилл осмотрел достопримечательности древней Будайской крепости.

В честь митрополита Кирилла, находившегося в Венгрии во главе официальной делегации Русской Православной Церкви, был дан обед от имени Правительства Венгерской Республики.

Митрополит Кирилл, принявший участие в главных торжествах по случаю Государственного праздника Венгрии – Дня святого Иштвана (Стефана), в качестве почетного гостя присутствовал на выступлении премьер-министра страны В.Орбана в Парламенте и при совершении литургии в кафедральном католическом соборе Будапешта.

Вечером в честь митрополита Кирилла и возглавлявшейся им официальной делегации был устроен церковный прием.

Смотрите также:

- **Приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II венгерскому народу в связи с завершением торжеств, посвященных 1000-летию Венгерской государственности**
- **Митрополит Кирилл принял делегацию из Венгерской Республики**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/84710/>